



赏民俗猜灯谜 欢天喜地闹元宵

猜灯谜、吃汤圆、看舞狮 百年老街节日氛围“拉满”



本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛/文 孙岩/摄)正月十五,在欣赏美轮美奂的巴洛克城市建筑和冰雪景观的同时,市民游客在中央大街猜灯谜、吃汤圆、赏花灯、看舞狮、观展览,浓浓的节日氛围弥漫在百年老街。

2月5日,中央大街灯光璀璨,一派喜气洋洋,街区创意灯饰和“2023奔向美好”网红灯饰打卡地点亮街区“夜经济”。防洪纪念馆广场彩灯馆展出的600余件彩灯非遗作品“艺”彩纷呈,方灯、八角灯、五角星灯、花瓶灯、鱼形灯等造型各异的彩灯传承着美好的寓意,市民游客可以近距离欣赏非遗匠人们的精湛技艺,唤起心底幸福的年味记忆。

在中央大街友谊路口“2023奔向美好”网红打卡地和南门福兔临门网红打卡地上演了“雄狮共舞闹元宵”和扭秧歌民俗展活动。

在大安街、东风街路段和中央书城室内举办的

“2023中央大街欢乐闹元宵灯谜会”,有200组灯谜,包含成语、猜字、地名、动植物等谜题,将娱乐和知识相结合,市民游客在灯谜中驻足思索、踊跃参与,猜对的还能获得精美礼品。

在中央大街和西九道街口,游客们品尝到了热气腾腾的汤圆,一碗碗饱含祝福的汤圆,让来自他乡的人们感受到冬季老街的温暖。游客们纷纷表示,能在元宵节吃到现煮汤圆,真切感受到了哈尔滨人民的热情与好客,为这次旅途留下美好甜蜜的回忆。

首届“点亮冰城60年”摄影作品展同时在老街举办,主办单位从原版收藏的数百张哈尔滨冰灯历史照片中精选百余张具有代表性和珍贵照片,镶嵌在冰相框中,重温哈尔滨六十年冰灯历程,点亮冰雪之都独特记忆。

利用街区鲜花阳台独特资源,马迭尔、周大生两处网红音乐阳台精彩演绎,以含蓄典雅的小提琴、欢快明朗的手风琴、动感劲爆的萨克斯奏响属于哈尔滨中西文化碰撞与融合的美妙旋律,展现音乐之城极致浪漫。



中华巴洛克

看巡演 体验民俗文化

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲)正月十五闹元宵,多姿多彩老道外。2月5日,由道外区委、区政府主办“情怀老道外·地道哈尔滨·欢乐闹元宵”活动在中华巴洛克历史文化街区迎来高潮,广大市民、游客在百年老街区体验丰富民俗文化。

元宵佳节的中华巴洛克街区,红灯高挂、游人如织,充满节日的氛围。记者在现场看到,广大市民游客有的在橱窗欣赏古筝弹奏《恭喜发财》,有的在街头的铜塑、壁画旁打卡拍照,有的在现场直播摊位前品尝煮元宵。

在巡演活动中,舞狮舞龙队“龙腾虎跃”打头阵,矫健灵活的健身龙舞、轻柔舒缓的太极伞表演、活力四射的健身球方阵、红绸飞舞的秧歌队等巡演队伍,将街区变为大舞台。大家到达遼大鼓主活动区后,立即汇聚成“快闪”歌舞团。



冰雪大世界

冰天雪地舞龙锣鼓敲起来

本报讯(记者 张鸣霄)元宵佳节,哈尔滨冰雪大世界准备了超多精彩的元宵游园活动,与游客和市民一起共度佳节。

赏冰灯不可少。在哈尔滨冰雪大世界,巧夺天工、流光溢彩的冰灯与皎洁的明月交相辉映,园区里的冰灯含“兔”量超高,赏冰灯还可以“兔”个好彩头。同时,园区为游客精心准备了舞龙锣鼓表演,让游客近距离感受东北民俗。在梦想大舞台前,精彩演出不停。DJ、乐队、歌手联袂献艺,“左右哥”与兔宝贝们陪游客狂欢,打造冰天雪地超嗨PARTY。

新晚报制图/田宇阳

哈尔滨新区

做花灯、滚元宵、剪春花 新区居民玩得挺嗨

本报讯(记者 张焱)吃元宵、猜灯谜、做花灯、享烟花浪漫、观非遗铁花技艺……新区闹元宵,精彩数不尽。

5日15时,新区中心公园举办“花兔团圆 元宵游园会”,现场扭秧歌、赏花灯、猜灯谜。秧歌队员们身着喜庆艳丽的服装、头戴五彩头饰、手舞彩扇、腰系彩带,舞出欢乐祥和的节日氛围。

松北万象汇邀请新区居民一起做花灯、滚元宵、剪春花,品味民俗,感受传统文化的魅力。不少居民们还在“兔迎新春·阖家团圆”打卡区拍摄全家福。

融创茂带来“打铁花 耀全城”活动。打铁花是民间习俗,民间艺术中富有文化特色的非物质文化遗产,在光与火的交错间,将炽热能量化作耀目光辉闪耀。

正月十五晚间,枫叶小镇冰雪新世界向市民免费开放。市民在这里尽情欣赏形态各异的艺术雪雕、流光溢彩的百米冰灯,体验趣味十足的游玩项目。

我们的节日·元宵

现场包汤圆 萌娃学得挺起劲



道外区太平大街街道泰达社区开展元宵节喜乐会。12组家庭现场做汤圆、糖葫芦,猜灯谜,体验传统文化。用糯米粉、汤圆馅等原料,按照老师教授的步骤认真包着汤圆,搓、捏、按、团……孩子们做得有模有样。刘磊 本报记者 杜菲菲 摄

小区居民

舞龙舞狮、猜灯谜 这样闹才“对味儿”

本报讯(记者 刘述波)5日,一场场别开生面、欢乐喜庆的闹元宵活动在冰城各小区拉开序幕。舞龙舞狮、品汤圆、猜灯谜、赏花灯……在物企的精心组织下,居民们体会到浓浓的邻里之情。

5日一早,招商积余哈尔滨公司物业的工作人员在招商贝肯山小区一期、二期门前支起来炉灶,开展了“浓浓邻里情,欢乐送汤圆”活动,一箱箱汤圆摆放在一边,物业工作人员带上厨师帽,开始在小门现场煮汤圆,送给来往的业主。

从5日8时到15时,一支舞龙舞狮队伍轮番在中海各小区内为业主们表演,中海寰宇天下、和院等项目的物业工作人员担心部分业主不在现场看不到表演,特地采用直播的方式为业主分享这份喜庆。此外,现场还有送汤圆、猜灯谜、赏花灯等活动。